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EVALUATION DES CONNAISSANCES

Indique la source de hiais dans chacun des énoncés suivants :

a) Une enseignante demande a ses éléves : « Ceux et celles qui ont déja eu des relations sexuelles
non protégées (sans condom), levez la main. »

Source de biais (Question trop personnelle

b) Pour un sondage, les éleves doivent répondre a la question suivante :
Quel moyen de transport utilises-tu pour venir a I'école ?

O
Ruto
Rutobus
Motocyclette

Source de biais : Le choix de réponses n ’est pas exhaustif

¢) Le directeur de I'école passe dans les classes et demande :
« Pour I'activité de la fin de P'année, aimeriez-vous regarder le film Batman & et participer a
I'escalade du mont Tremblant ? »

Source de biais : Question double




Indique s’il s’agit d’un recensement, d’'un sondage ou d’une enquéte et justifie ta
réponse.

a) Martine demande a tous les résidents de son quartier s'ils sont en faveur qu'un parc a chiens
soit aménagé prés de la route 126.

Réponse : Recensement

Justification : Elle demande a tous les résidents

b) Jean souhaite faire une étude sur I'obésité infantile et demande @ un médecin de calculer
I'indice de masse corporelle des enfants de I'école primaire Les Girouettes.

Réponse : Enquéte

Justification : _ La prise de données est faite par un expert dans le domaine

Indique si les événements suivants sont dépendants ou indépendants.

a) Lancer une piéce de monnaie 5 fois de suite.

O Dépendants Q@ Indépendants

b) Choisir 3 éléves au hasard pour le tirage d’un prix.

@ Dépendants O Indépendants

¢) Tirer 2 billes d'un sac sans remise.

Q@ Dépendants O Indépendants




a) Compléte les cases vides du tableau suivant en laissant les traces de tes
calculs.

L'age des clients du cinéma
S septembre 2022

Fréquence| Iréduence | Hngle au
1 relative (%) | centre (°)
5a9ans

10 a 19 ans
20 a 29 ans

30 a 39 ans
40 a 49 ans
50 a 59 ans
60 ans et +
Total

Calculs




b) Construis le diagramme circulaire représentant les données du tableau de
la page précédente.

Age des clients du cinéma
5 septembre 2022

S

®B539ans ®10a19ans ®=20a29ans #30a39%9ans ®=40a49ans ®=50a59ans ®60 ans et plus




Une hoite contient 2 billes rouges, 3 billes bleues et 1 hille verte. Julie tire au hasard une premiére
bille et, sans la remettre dans la boite, en tire une deuxiéme.
Construis le diagramme en arbre qui représente ce tirage et énumeére ’'univers
des cas possibles.
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Q={(R R),(R B),(R V), (B,R), (B B),(BV)(V,R),V,B)}




Question @

Le diagramme suivant illustre les profits des cinq derniers mois d’une entreprise

locale.

Profits de 'entreprise Normandeau et fils

Profitsen $ 4
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a) Quelle est I'étendue des profits?
2600 — 1400 =1200$
b) Quelle est la moyenne des profits pour les cing mois ?
23004+14004+2000+2600+2100
=2080%
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EVALUATION DES COMPETENCES

Une compagnie de fabrication de gateaux utilise deux machines afin de les préparer avant la décoration.
Lia premiére machine fait cuire les gateaux et la deuxiéme machine les démoule. Pour qu'une compagnie
soit rentable, elle doit s’assurer de ne pas jeter plus de 5% de ses gateaux fabriqués.

Cette année, la compagnie a préparé un mélange pour faire cuire 32 000 gateaux. A chaque cuisson,
l'opérateur de la premiére machine a vérifié si tous les gateaux étaient bien cuits. Un gateau qui n’est
pas complétement cuit sera rejeté et il ne passera pas a la deuxiéme machine. Par la suite, les gateaux
cuits doivent étre démoulés par la deuxieme machine. Un gateau mal démoulé ne passera pas a I'étape
de la décoration.

Voici les deux diagrammes qui représentent les résultats des deux machines :

Résultats de la Résultats de la
4 premiére machine deuxiéme machine
98,5 %
Acceptés

Rejetés
Rcceptés  Rejetés
Le gérant affirme que la compagnie a été rentable cette année.
B-t-il raison ? o oo 0
N Y Y Y,



1™ machine
100 % - 98,5 % = 1,5 % de gateaux rejetés
1,5

Tod X 32 000 = 480 gateaux rejetes

2¢ machine
32000 — 480 = 31 520 gateaux qui passent au démoulage

Le secteur rouge a un angle au centre de 16°

16 7 . X —
—_— = 7?7 =
e 1 400,89 donc environ 1 401 gateaux rejetés

Le nombre de gateaux rejetés = 480 + [ 401 = 1 881

1881

57000 % 100 =5,87 %

Le pourcentage de gateaux rejetés =

Le gérant a tort puisqu’il y a plus de 5 % des gateaux qui ont été rejetés.
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Martin veut créer un jeu de hasard afin d’amasser de I'argent pour I'hdpital des enfants de sa région.
Dans une hoite, il y a une bille noire, trois billes rouges et cing billes bleues. A coté de la boite, il y a
une piéce de monnaie.

Le joueur doit piger une hille dans la boite et ensuite lancer la piece de monnaie. Pour que le joueur
gagne, il doit piger la bille noire et obtenir face sur la piéce de monnaie.

Martin affirme que la probabilité d’amasser de ’argent pour sa bonne cause est
d’environ 94,4 %.
B-t-il raison ?

100 % — 5,6% = 94,4%

Martin a raison
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Ginette élabore des menus pour les éléves de I'école. Ceux-ci seront composés d’une soupe, d'un plat
principal et d'un dessert. Pour bien choisir ses menus, elle a comptabilisé tout ce que les éléves ont

choisi durant la semaine.

yuantites ae soupes
achetées par les éléves

IIdiuvlly uey icpady
achetées par les éléves

rourcentages aes aesserts
achetées par les éléves

Soupe Quantité
Légumes
18
)
Poulet
82
)
78
P(L)= — P(P) = 82
160 160

Repas Fractioi Dessert Pourcentage

principal —p

Spaghetti 1 (s e 45 %
o : ©

Beeuf Stroganoff 1 Gateau 55 %

(B) 6 (6)

Macaroni 1
() 2

Si Ginette souhaite choisir les cinq combinaisons de repas les plus populaires
pour la semaine prochaine, quel sera le menu de la semaine prochaine?

Sr/_:_ 0.8 9
TS
2 (0,3 )

B =
LK_s 0,8
— P (I, I, T)
=G 6)
—~ e
@S )
5/_ (P, B, })
G| @ 3 6
L (& 1, ©)
Gl e
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78 1 45
P(L, S, C) = EX §X Too = 7,31%

78 1 55
P(L,S,G) = — X=X — = 8,940
( ) 1603 100 %
78 1 45
P(L,B,C) = — X=X — = 3,669
( ) 160 6 100 %
78 1 55
P(L,B,G) = — X=X — = 4479
( ) 160 6 100 %
78 ><1>< 45
P(L,M,C) = — X =X—=10,979
( ) 1602100 f
78 ><1>< 55
P(L,M,G) = —X=X_—=13,419
( ) 1602 100 fo
82 ><1>< 45
P(P,S,C)= —X=-X—=x7,699
( ) 160 3100 %
82 ><1>< 55
P(P,S,G) = — X =X—=x949
( ) 160 3 100 di
82 ><1 45
P(P,B,C) = — X=X — = 3,849
( ) 160 6 100 &
g2 1 55
P(P,B,G)= — X=X —= 4,79
(P, B, G) 160 6 100 7%
82 1 45
P(P,M,C) = — X =X—= 11,539
( ) 160 2 100 1o
g2 1 55
P(P,M,G) = —X=X— = 14,099
( ) 160 - 2 100 /o

Les cing menus les plus populaires sont :

1 2 3
Soupe au poulet Soupe aux légumes Soupe au poulet
Macaroni Macaroni Macaroni
bateau Gateau Créme glacée

4
Soupe aux légumes
Macaroni
Créme glacée

5 :
Soupe au poulet
Spaghetti
bateau
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